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RH 5 BEXERIERTH

R A (partial differential equation):
MIAEHE2EAULEC FOBGEBDRERZIZD
WNTHAER

03 ou Ou ,
8$28y+%$_smu_0 (6.1)




RH 5 BEXERIERTH

o LA BRHAAREREMRIITHIT S ETH—
BIIZH S D I — A% IZEEL LY

o HOAFTEDNEDRMD AEXITHREZREELT
BRI ZGERmTITOEMNZBLY

o TNEIT. IRMHTAERXDEMNEL, Fonf-ak
BRNYI—L3 IZEATLSEERD
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R HER (6.2) DFEHE

o MEZEHM uDHT, ulZBELTHER
o JHITEEA (x,t) HLLIE (x, y) D2fE
o RERBIF2EET

o REMMDBREBMITATER

NoDARAZEIGNHAFREHDONIIIREFRSE
HOTTHRIERREATHES. RuzeKDD



REH57 S (6.2) DRUERZZTFSER

1. R AEXISAEHLLEET. K (6.2) D3IDD
AREAOWINMADERTIEDONZ V=N
SDARRETIHMAIEITEE




REH57 S (6.2) DRUERZZTFSER

2. X (6.2) FWVIT NLBERDIRM D HEARX T, <

DIGE I fEZRHTRMICFEONDSM...

a. IMEDMEIZIX., K (6.2) DARRKXETHEKRLE
L. EmMGEHETARETLDEZ = #E
fRIENEEIZLS

b. TNLDEIERRED. I (6.2) DEERE EZFH
RKELTWWSIZFEMZLY

3. PZIZH (6.2) DHEREEZFESEEZMNKREL
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R HEXDREH]

1. BEORENT
2. LD IREN (N

3. T

e =N =

T (FB

JE /.

. =

TDEFREIZAE (MR Ihe 5 FER)
A BN AFERC)

1=, /

TZ5AFER)
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(1) BORESHORRAZEL

g A FE X (diffusion equation)

B HFFE (heat conduction equation)

ou 0%u
ot Oz
u(x,0)=2x(1-x) (0=x=1) (#EAEH) (6.3b)

(0<x<1, t>0) (6.3a)

u(0,t)=u(l1,t)=0(t = 0) (FEFR &) (6.3¢)
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(1) BORESMORRAZEL

o HRULHBELIE
Aim:x=0, Aim:x=1

o u(xt): %t TOELD
MNEXIZHITHEE

o MHEARFZIt=0IZHF5E

E45#: R (6.3b)

o HEDOMWMIRMNEREZRIZO

Z&D: K (6.3¢)

o MimTIEEAMNERHICHA
TEHELIICTH

u(x,0) = 2x (1 = x)

0.5

0.3

0.2
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(1) BORESMORRAZEL

7

t)

N

M

u(x

4

4

EDRESTMD
I Z1E

(

V]

6-21ZFE1EL)

16 «—
_32 _1)3
m £~ (2n — 1)

{e—(2n—1)27r2t Sln((Zn . 1)71'33)} (64)
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(2) XD RS
EEAHFER (wave equation)

g%zg% (0<x<1, t>0) (6.5a)
ulx,0)=2x(1-x) (0 =x=1) (FEISEH) (6.5b)
Uw0)=0 (O0SxS1) (MMEH) 6.50)

u(0,t) =u(l1,t)=0(t = 0) (TR 5R&1H) (6.5d)
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(2) SR D IR

o UMIERLNTILVS
Aim:x=0, Aim:x=1

o u(x,t): BFZlt TOILD L
BExXIZHETEEL(ES)

o MHABEZIt=0I(H1F55%
Dz = (6.5b)

o HARFZI t=0 TixILF%
1k : =€ (6.5¢)

o BOMImIEEIZu=0IZ

& 5E: = (6.3d)

u(x,0) = 2x (1 - x)

0.5
0.4
0.3
0.2

0.1

0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

D HEAZE AL (t=0)
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ROIRBID RS R LRI ZE L

o i

uzt) = 5> ﬁ{sin(@n —)m(z+£)) + sin((2n — V(s — 1)}

L DIREND
FEIZE1E
(B 6-4 |Z%E4L)
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(3) RDEHRES

575X A2 (Laplace’s equation)
%Jr%zo (0<x<1,0<y<1) (6.7a)
ulx,0)=sin(mx) 0=x=1) (HEREH)
u(x,1)=0 0=x=1) (IRFEH) (6.7b)

u(0,)=u(ly)=0 (0=y=1) (IRFEH)
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(3) RDEHRES

o IFAMDHIELM. u(0,y)=0
LADO RSN 2

o ulxy):tHEVLEEARE |\ | 1) =0
BLI-RDRDORAEDR
Eg il

o HAHRLTORDERD |~ 5 u(1,y) =0
BENMEEET S X oof  RESH ulx,y)
(6-7b) 0.2 / u(0, x) = sin(tx)

o WMDEBETIIEMNBRIC
HAYTEREDET S ST
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BOEERESMOWSIBRERES

3

sin(mz) sinh(7w(1 — y))

u(@,y) = sinh 7

13RI T7(E) S5

T

()

(6.8)
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AR (BFEE) THEORM S FEX

1. MmE Ou _ 0*u
(PRRI A FER) Ot  Oa?

2. ez O%u _ 0%u 6.2)
(RENATE) ot?  Ox?

3. '5AE u  9%u

—_ -o_ N — +t 5 = 0
(TTSRAARER) Oz 0y?

LT, INoZ@B@mI=0DEDEZIRITHEMTLTLK
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6-2 SR A X




A RADESD X

0 (6.3) DHEASEHZT L — AL L7-FTRE:

Ou _ 9%u  (g<x<1, t>0) (6.9a)
ot  Ozx?

ulx,0)=odKx OD=x=1) (6.9b)
u(0, )= u(l1,t)=0(t = 0) (6.9¢)

dx) [E $(0) = (1) =0 Zimi=T
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ML EIET S TFROER

ZEfel: x, BFFEL: ¢

Ax, At TNFE N x, t IZBHT B F DR
N:x ARIDIEFROMEE (N Ax=1)
Xj:jAX, t =nAt

U 5 FE ulx, t) IS 9 2= 7 fiF

24



M ERICEHT IR FROESR

1.0+
0.8
U n
J
o O
0.4
At <
0.
[ = O i | |
O — 0.2 4 0.6 0.8 1.0
x=0
0 \/ X/ X
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ERARAICKLHMH HFEA DI

BFR(x,t) [SHITDR (6.92) DLl

ELOERIMADEZHEESTBETHET HE
ou

1
o7 @irtn) = —{u(@),t + At) — u(zj, )} (6.10)

A0 DZERMPNDIEZI (5.33¢) D2MEEHE Tk
BT HEXETHAMETREFET D)

0°u
522 " In) = Ay

{u(z; + Az, t,) — 2u(z;,t,) + u(z; — Az, t,)}
(6.11)
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ERARAICKLHMH HFEA DI

UZ U TEZTHASHLETHONSGERAHER:
| . ny 1
a5 V0= Gy

At J
j=1,2,...,N-1,n=0,1,...) (6.12)

(UPy — 207 + UP )

CHORZTEZTMZHE(FAE0)
Uj.’”’+l =q Uj+l” +(1-20a) Uj.” +a Uj_l”, a = At/(Ax)?
(6.13)
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=R ERAICKSM HEADEEL
Rt TO UM RDEZIt | TO UZEE:
U.”+l =al,, "+(1-2aq) Uj” +a Uj_l”, a = At/(Ax)?
#HAE M (6.9b) = (6-13)
Ujoch(xj) (j=0,1,...,N) (6.14)
RREH (6.9c) =
u'"=u,"=0 (n=0,1,...) (6.15)
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s ARERXO7ILIYX L

o FEZROAEFRIDEZEKIE:T
o fEZKODHIFREDDENZ:M
o At<«T/M
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s ARERXO7ILIYX L

AB: o) (0=x=1): ¥IEASH,
T: B2 KO BB, M: fRZ 3K O LHBFE D 57224,
N: ZEFE x DXFE [0, 1] D 7 &%

U7 (7=0,2,...,N): t=TIZEIT MR HIER
D& u(x, t) DELHE (E 572732 (6.13) DFE)

30



HEARRXOT7ILTYX L (1)

1. Ax<1/N; At<T/M; a< At/(Ax)%

2. for(j €[0..N])
a. Ujoé O (j Ax);
3. for(he[0..M-1])
a. for(€[1..N-1])
. Uj.”+l cal, "+ (1-2a) Ur+au "

b. U, < 0; U/« 0;

M M.
4. return{U,..., UM}
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HHARKXOT7ILTIXL 1) DB

o U™ (=0,1,...,N,n=0,1,... . M)EFT AT

AELTLS

o LIAN, urt(j=1,2,...,N-1) D EICHEL
DIFU"(=0,1,...,N) DH

¢ £oT.n=0,1,...,M-1IZHL. U"EFHLEF
ETHARDFEREZENT S
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WA RADTILTVX L (2)

1. Ax<1/N; At<T/M; a< At/(Ax)%

2. for(j €[0..N])

a. Uje o Ax);

3. neW_U0 < 0;

neW_UN < 0;
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WA RADTILTVX L (2)

4, for(n € [0..M-1])
a. for(€[1..N-1])

i. new_ U<«alU._  +(1-2a)U.+aU. ;
J j+1 J j-1

b. for(j € [0..N])
. UjeneW_Uj;
5. return{U,,..., U };

- [5f2:% (explicit method / explicit scheme)
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AR DO RS
ou 0wy
ot~ Ox?
ux,0)=2x(1-x) (0 =x=1)

(0<x<1, t>0)

u(0,t)=u(1,t)=0(t = 0)

(6.3a)
(#EAS4) (6.3b)
(FEH &M (6.30)
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A RA DR RS

1. N=6(Ax=1/6), At=1/100 (& 6-8 (a)):
o ENFEDIRLSEBELINMAHEEIZLITLNSD
o LHML.ZERDIEF=HAFEL

2. N=10 (Ax=1/10), At=1/100 (& 6-8 (b)):
o ENEIIMNBEELRLIEHZETT
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A RA DR RS

1. N=10 (Ax=1/10), At=1/500 (X
o AtZx/INKLT=
o SEIIMDHEDIRAENEL

6-8 (c)):

FOTHD

ELSRBRLTLNVS
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ENAEXDESN

o Ax& At DRI DEZRZERRITELNE, IEL
WERMFoNGEWNERLNS

o THERZMAT-O. ENAHEADEHDERE
Mo RART D
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=R AEAOESHEDHER

ENAER (6.12) NITDWM N HFEX (6.9a) &F)

LIGWIEZTERRT D

Taylor D AR %)

1LV, G

=3 u(x, t) &

T HI D
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=R AEAOESHEDHER

uw(xj, ty, + At) = u(z,, t,) + Atg—j(xj, tn)
+ (A;)z ?;;L (x,tn) + O((AL)®)
u(z; £ Az, tn) = u(zj, t,) £ AmZ—Z(xj, N C ok g:; (2, tn)
T

N (41‘;”3 gm";(xj,tn)w((z\x)ﬁ) (6.16)
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=R AEAOESHEDHER

RIZ.EDHEK (6.12) D u, U”+l U "&EFNF

FLulx,t),

(6.16) %)

JE1

ulx, t +At), ulxt Ax, ¢ ) ISESHA | R

INT (6.12) DEDEEDODEZRELS:
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=R AEAOESHEDHER

1
1
~ (e (@5 T A2, tn) = 2u(z) tn) + u(w; — A, ta)}
_ Ou 82 At 8%y (Az)? 0*u

+O(( t)*) + ((Aw)4)

_Jow(at) +0((Ax)*) g # 1/6 - 17
{0(( At)?) + O((A2)Y) g9 = 1/6 (6.17)

(uM (6.9a) Z#im =9 ZEZFRTE)
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=R AEAOESHEDHER

o = (6.17) [X At & (Ax)* ZFRIBFIZ0IZIEDIF5HE0(Z
INERT S

o CMIZIFTIXU" BMDAE ulx, t) ITURRT HC
EDRIEIZIFASALY

o LML. AL (M ZFRIEFIZ/INEKTBEIIZHKF A
ZHMNKLTULITFIE, K (6.12) IR v Z XA
LTHIELBIIZRRYIID, COEKRTI (6.12) (&
I (6.9) [TFEL TLVELY
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I—) IR RO EEREMDFEH

o [X6-8(b) DKOMGAEDIREICFHKEZTIHNDT-
&, 7—!) I (Fourier) ?fED HimZZTE=7HIEX
IZERT %

o I (6.13) DHFHKAELLT

Uj” =f(n) exp(i kj Ax) (6.18)

DRDEIDZERKDHD (i EEELL, k ZEH)
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I—IRBROFREREEDFH
= (6.18) & (6.13) I AT D&
fn+1) ={aexp(tkAz) + 1 — 2a + aexp(—ikAz)} f(n)
. o kAx
= (1 — 4asin Tf(n)) (6.19)
f0)=1&F B
f(n) = (1 — 4 sin® %) (6.20)
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I—) IR RO EEREMDFEH

ERY Pl

U7 = (1 — 4o sin? MTx)n exp(ikjAz) (6.21)
&, Z7AEX (6.13) DFFIRAE
L BBKITHLT |1 dasin? 5
THHE FRINEDIZTONTED kIZx T 5455k

FROMHENERBIICIBR=>FWT S

>1 (6.22)
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I—) IR RO EEREMDFEH

RO RERLUGWN-ODES EED kITHL

| — dosin’ % <1 (6.23)

&Y asin(k Ax/2) = 1/2
SHIZEED KIZRLT (6.23) BApYIL D=6

FsintkA2) S1&Y  a= - <l (6.24)

(Az)? = 2
Ax & At MMEDFEBZEFmI=SEWNEFTENFEER
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I—) IR RO EEREMDFEH

— A T. WO HER (6.93) DIFHERIL
exp(-K2t+ikx) (k{EETEH)

Y. BREOBBEL LI E T E KNI =
FEED x CEEOEBEESIRILHE

£OT. FEHX (6.24) NiESNELEY . E0f#
e OB D A Y A QA S
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I—) IR RO EEREMDFEH

_ At 1
&= (Az)?2 = 2 (6.24)

DEOIZ FTENFEBLGN=HD Ax X At I1TxF9
HEHIIREEEDFEH (stability condition) EFFE (S
ns
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REEDFHICRHTHIIEE

BELGEEEDFEZEOIZITHFZRMIZE
VR RO N

SEIOEHRRAIX, 7—) I nfEERAWN=AEE KT
MZRLIZ3D (ERDSEXESER)

J— IR fEDAEIEIIGEIZE>TIEFEZ LGN
EEHLEN. EEMDEHZEHT HAEEL
T. XY—MGHD AEIYVEEE

VAl
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A RBRRXOEREDFVIRSAUF

1.

ERAREANTOMA AERIZFHLTLVEL
&

SHIZ. M EADNREEEDEHEZ T LTS
-
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B ARBRRDOEREZEDFVIRSIUN EER

NSDF Y IRAUMMIZES RIS FEDE

YIS E B> TNAZEDRAEFHTHY . Ax,
At>0 DETITEREN A EEIZINRT HZED
SERRIC (AR50

LHL. CNDFyIRAUME, EREDI DT
EKI-0DBRELTER

VAL
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6-3 22K




BARXDBER

o GARTHEZREIZEDHDI=MHIZIE, Ax & At
NEEMEDEY (6.24) =T LELHS

o LML.ZEMEDEN (6.24) IFETE=D R TH
AN
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[BARDORBER: HHA

o BFZIOMD 1 EXTENMEEETS

o BFfElAMMDETFRDIREL: 1/At

o SHHEDNFREZEREOLTI=HIZIL At ZFTTAHRKEL
7=y

o WEMMDEWN (6.24) M At:%(Aa:)Q (6.25)
95
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[BARDORBER: HHA

o — /. ZRICEHAIT HNEELSH-LY
o FLT.MZ 1/10fZIC/hsKLT=¢ET 5

o THE.AtIER (6.25) KY1/100 fZIZ/ELLERIT
NIXESEN = t DB F R EH 100 {Z121E MDY
%

o tDIRFRHMDIEMENx DBFaintEmns:
D2FIZLLHIT S
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f= 4=

=7 AEN
1 n+l _ rn 1 n n n

j=1,2,...,N-1,n=0,1,...) (6.12)

DEBDnZI ANTn+tl TETHZ HE

1 n n 1 n n N

j=1,2,...,N-1,n=0,1,...) (6.26)
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f= 4=

I (6.26) ZEII HL, a=At/(Ax)? ELT

- a Uj_l”+l +(1+2aq) Uj”+l -—a Uy, M= ur (6.27)

J*l

FRAEAEFHEIY U, =U,"=0 (n=0,1,...)

I (6.27) Z 8D N THjIZDOVWTHiRS &L
um, ... U, "HICE T SEM IR AR EFS:
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f= 4=

/1+2a —a
- 1+ 2« —Q
- 1+ 2«
\

5zonf=u/’, ...,
(6.28) ZfELNTU,™, ...,

\ /U{wl

n+1
U, 3
n

_' ]__|_2 . U'n+_1 Un_
T e 1eee) \oit) \op)

V()
Us

(6.28)

U, "IZHL. i

> BEAR (implicit scheme)

T 1R AFE

U, "M ERDS
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f= 4=

o HEITIRA

TI|

1230 (6.28) DFRBUTIHIIE X AT

5l TR =: O(N)
o BAXICLERTEHEDFMIXET A, FZL =LY

ERE D=

=[]
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HBEABRRXO7ILTYX L (2) EAKIK
1. Ax<1/N; At<T/IM; a< At/(Ax)?

2. for(j €[0..N])
a. Ujécp(/'Ax);

3. neW_U0 < 0; neW_UN < 0;

6l



HRAERXO7ILTIVX L (2) EAKIR

4, for(n € [0..M-1])
a. BIL1RFFEK (6.28) Z=fE<

b. for(j € [0..N])
. Ujé neW_Uj;

5. return{U,,..., U}

> fEfE % (implicit method / implicit scheme)
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